
r.

3~{zt

~fPSD < r' ASSEMBLEIA.A REPÚBLICA
r!J.~, ,~ Q~ 02. 02

-=b o, Q_B

D REQUERIMENTO Número IXI(,

~ PERGUNTA NúmeroS)331X1() ,a)

Assunto: ReprivatizaçãodoBPN

Destinatário. Ministrodo Estadoe dasFinanças
,,,",,""1 ,

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República
--'-----

Emfinaisde2008,porpropostadoGoverno,procedeu-seànacionalizaçãodoBPN.

Desdeentão,o Governonuncamostroua realsituaçãodoBPNe,sobretudo,osencargosdoEstadoe daCGD
antese apósanacionalizaçãodoBanco.

Estasituaçãotemgerado,aolongodepraticamente2 anos,grandecontrovérsiae sobretudoenonnesdúvidase
especulaçõesà voltado "buraco",dasimparidadese, sobretudo,dos,encargosou responsabilidadesque,coma
nacionalização,iriamrecairsobreoscontribuintes.

E o maisgravefoi, sobretudo,o esconderà Assembleiada Repúblicaa situaçãoconcreta,com valores
concretos,doBPNe dasresponsabilidadesdoEstado.

É nestequadroque,desdequeo Governoanuncioua reprivatizaçãodo BPN,hájá maisde umano,se têm
geradoenormesdúvidassobrea situaçãodestebancoe asresponsabilidadesdoEstado,nomeadamenteatravésda
CGD.

E istoacontece,repete-se,pelaformacomoo Governotemtratadoestaquestão,principalmenteemrelaçãoà
AssembleiadaRepública.

Aliás,sea nacionalizaçãofoidiscutidae aprovadanoParlamento,nãosecompreende.quea reprivatizaçãonão
o tenhasido.

Ora,o Governoanunciouem5deAgostode2010aslinhasgeraisdareprivatizaçãodoBPN.

E, desdelogo,fê-losema infonnaçãoconcretasobrea situaçãofinanceirado BPNe, sobretudo,sobreas
responsabilidadesdoEstadonasituação.

Situaçãoqueseadensoucoma publicaçãodocadernodeencargos,noDiáriodaRepública,em17deAgosto.

Decorreo prazoparaa apresentaçãode propostasparaa reprivatizaçãodo BPNsemqueo Governotenha
assegurado,comtrC!nsparênciaàAssembleiadaRepública,ascontasdoBPNe asresponsabilidadesdoEstado.E
deveriatê-lofeito.

Expeça-se

Publique-se
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Faceaoexposto,aoabrigodasdisposiçõesconstitucionaiseregimentais,osdeputadosdoGrupoParlamentar
doPSDrequeremaoMinistrodasFinançasasseguintesinformações:

-QuemiráassumirasdívidasdoBPN,tendoematençãoovalorbaseparaa reprivatização?

- Faceaoanunciado,quaissãoefectivamenteasdívidasouencargosjá assumidosoua assumirpeloEstado
peranteo valorbasede180milhõesdeeuros?

-Qualovalordosactivose respectivospassivosqueficaramdeforadareprivatização?

-QualovalorefectivodasimparidadesqueforamdetectadasnagestãodoBPNatéá nacionalização?

-EmquecondiçõeseemquemontanteaCGDfinanciouo BPNdesdea alturadanacionalização?

-Qualo impactoprevistosobreascontaspúblicasdareprivatizaçãodoBPN?

-Aoficarforadoâmbitodareprivatização,qualoefeitoevalor,seapurados,dopatrimónioimobiliáriodoBPN?

Maisse requerqueo Governofaculteà Assembleiada Repúblicaas contasdo BPN,à datada decisãoda
reprivatização,paraassegurara transparênciadoprocesso.

PaláciodeSãoBento,8deSetembrode2010.
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